

“圣女飘香 情动定安”旅游月活动

140名游客“五一”快乐采摘游

林凤玉

火辣辣的太阳阻挡不了游客的热情。5月1日-2日,140名游客踊跃报名参与了“五一”快乐采摘游活动,掀起了“圣女飘香·情动定安”旅游月活动的又一高潮,也促使由定安县旅游委和海南广播电视台总台国际旅游岛之声合作开展的旅游月活动完美落幕。

1日下午17时,伴随着游客们的欢歌笑语,聆听着女主播魏静详细又不失风趣的解说,一行人到达定安彩虹农场。海南省科技厅的专家特意为到场的大小听友们上了有关定向越野科技课。大家现学现用,开心感受阳光定向越野,采摘神秘果,垂钓,享用地道农家菜。

2日清晨,在包蜜园酒店休息了一晚后,大家起身游览观光包蜜园休闲庄园,赏各种鸟

木雕塑艺术珍品,在古木亭台品茗畅聊,感受生态乡村自然美景。随后,大家抵达百里百村,欣赏让人震撼的占地8.7亩的古榕树王,骑游皇坡村,感受青梅与图帖睦尔的优美缠绵爱情。

大家还来到久温塘冷泉,在炎炎夏日感受热带冷泉的清凉,小鱼咬脚的欢愉。“天气热,还是定安的冷泉泡着舒爽呀!”海口的张先生赞叹道。“火山冷泉的天然鱼疗是旅游路线中最令我期待的,小鱼儿的护理和按摩,让人心情都放松下来了!”多次参与旅游月活动的颜女士也感慨。

记者在现场看到,清澈见底的冷泉能清晰地看见细小的沙子,小鱼儿三五成群地涌上来,亲吻着游客的双脚。有的游

客潇洒地坐在岩石上,双脚放入冷泉池中,悠闲地玩着手机,自得其乐。有的孩子在池子里畅游,笑语不断。

在海南热带飞禽世界,大家看表演、打彩弹,体验了一回真人CS。穿着亲子服的一家三口看到喜爱的各种鸟类,不断地用相机拍摄,记录美妙的一切。小孩儿迫不及待地与鸟儿们合影,千姿百态,其乐无穷。

游玩全程,游客木子李开心地表示:“幸福出发,快乐回来,知足了!”

据了解,“五一”快乐采摘游活动是“圣女飘香·情动定安”旅游月活动的最后一期,该旅游月活动分为原味故乡之旅和静心生态之旅两条线路,一个月已吸引了组团游客近四百名,自驾游游客2千多人。



与鸟儿亲密互动。林凤玉 摄

关注

定安军坡文化节暨文笔峰祈福法会

促进世界华人之间文化与情感交流

文笔峰举行「白玉蟾思想与南海和谐」主题论坛

黄荣海



论坛上,海内外专家各抒己见。黄荣海 摄

5月4日,以“白玉蟾思想与南海和谐”为主题的文笔峰论坛在定安文笔峰举行。来自中国、马来西亚、新加坡等三国的文化界、道教界的15位学者与专家一起,针对在当今世界格局中,道教以及民间文化如何扮演和谐使者、促进世界华人之间的文化与情感交流等问题,进行了热烈讨论。

马来西亚孝恩文化基金会执行总裁王琛发教授在发言中指出,近年来,道教早已不再局限于中国,越来越多的外国民众开始信奉道教,该宗教正朝着国际化宗教发展。东盟和中国许多族群同文同种,许多人拥有相同的宗教文化,互相亲近、尊重、分享和学习,成为民间交流的重要纽带和载体。

新加坡国立大学前教授杨松年表示,白玉蟾文化内涵丰富,新加坡、马来西亚等国的寺庙神坛信众多,他担任负责人的世界华人民间信仰文化研究中心愿意推动白玉蟾文化在东盟的广泛传播。

海南省道教协会会长陆文荣认为,本次论坛响应“一带一路”文化战略的实施,以文化灵魂为纽

带,加强世界华人之间的文化认同感。

中国社会科学院世界宗教研究所当代宗教研究室主任陈进国博士表示,南海诸岛上遍布中国本土宗教庙宇,是东南沿海百姓主要信仰,对了解南海历史文明和文化有深远意义。中国应发挥本土宗教团体、民间社会的积极作用,促进南海地区“地缘宗教”的公共软实力提升。

当天论坛上,中马新三国学者发表宣言,呼吁重构分散在南海地区的民间白玉蟾文化传播载体,形成有组织的合作,促进各国民间友好往来。

据介绍,玉蟾宫作为道教南宗宗坛,是道教金丹派实际创始人白玉蟾的最终归隐之地。白玉蟾祖师是海南第一历史文化名人,在全世界华人华侨中都有广泛的宗教和文化影响力。此次以“白玉蟾思想与南海和谐”为主题的文笔峰论坛,共商白玉蟾思想与南海地区华人文化的连接、借鉴和相融,促进中国与南海各国华人华侨间的文化认同感。

文笔峰圣诞庆典 六万客云集祈福

黄荣海

5月3日,农历三月十五,是道教南宗祖师白玉蟾的圣诞。文笔峰盘古文化旅游区锣鼓喧天、炮声隆隆,海南玉蟾宫落成开光十年庆典暨白玉蟾祖师圣诞祈福庆典迎祥活动在这里举行,来自海南各地信众以及中外游客超过6万人冒着炎炎烈日与会祈福。

庆典活动从上午9点30分开始,玉蟾宫大殿玉蟾阁前,旌旗飘飘,笙乐缭绕,香火不断。玉蟾宫多位高功道长进行祈福法会活动,祈求国泰民安、社会和谐,人民生活富足安康。一些从省内特意赶来的群众纷纷上山祈福,他们围在山脚的泉水边净身许愿。众多外地游客也参与了此次祈福活动,近距离亲身感受道家文化的氛围。

庆典当天,前来到场的市民、游客还免收门票。在祈福现场,汇聚了来自海南各市县的民俗活动与民间文艺表演,内容丰富多彩,有地方歌舞、舞狮、舞龙、锣鼓表演、海南琼剧等独具海南民俗风情表演,以及道家武术、道

家养生功等道家文化活动等。每个节目都有不同的表演方式和奇特艺术,深受游客喜爱。偌大的文笔峰人潮涌动,锣鼓声、奏乐声、喝彩声此起彼伏,热闹非凡。

“今天参加活动,主要是想为自己的家庭祈福,同时也借此机会锻炼一下身体。”带着这两个愿望,屯昌的林老先生一早就带着家人来到文笔峰,并跟着祈福的人群一直到山顶。

“我觉得活动挺大的,支持的人挺多,说明海南的历史文化,还是有很多人愿意了解的,愿意接受、愿意去学习的。”游客张女士表示。

据介绍,2015年是世界反法西斯战争胜利70周年和中国人民抗日战争胜利70周年,值此海南玉蟾宫落成开光十年和白玉蟾祖师圣诞庆典之际,玉蟾宫特举行盛大法会,为抗战牺牲的所有爱国人士、华人华侨以及外国友人超度亡灵,为其后裔祈福迎祥,祝愿世界和平、人民安宁。



南宗道家白玉蟾圣诞祈福庆典。林蝶斐 摄